

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版

国内统一刊号 CN41—0016 代号 35—25 总第 12605 期 今日 12 版
2013 年 12 月 12 日 星期四(癸巳年十一月初十) 南阳网网址:<http://www.01ny.cn>

农产品质量安全将纳入县乡政府绩效考核

新华社北京 12 月 11 日电 《国务院办公厅关于加强农产品质量安全监管工作的通知》日前发布。通知确定,地方各级人民政府要对本地区农产品质量安全负总责,将农产品质量安全纳入县、乡级人民政府绩效考核范围,明确考核评价、督查督办等措施。

在落实监管任务方面,通知指出,要加强对农产品生产经营的服务指导和监督检查,督促生产经营者认真执行安全间隔期(休药期)、生产档案记录等制度。加强检验检测和行政

执法,推动农产品收购、储存、运输企业建立健全农产品进货查验、质量追溯和召回等制度。

同时,加强农业投入品使用指导,统筹推进审批、生产、经营管理,提高准入门槛,畅通经营主渠道。加强宣传和科普教育,普及农产品质量安全法律法规和科学知识。各级农业部门要加强农产品种植养殖环节质量安全监管,切实担负起农产品从种植养殖环节到进入批发、零售市场或生产加工企业前的质量安全监管职责。

通知指出,要加快制订保障农产

品质量安全的生产规范和标准,加大质量控制技术的推广力度,推进标准化生产。强化对无公害农产品、绿色食品、有机农产品、地理标志农产品的认证后监管,坚决打击假冒行为。

通知强调要加强畜禽屠宰环节监管。各级畜牧兽医部门要认真落实畜禽屠宰环节质量安全监管职责,强化畜禽屠宰厂(场)的质量安全主体责任,督促其落实进场(场)检查登记、检验等制度,严格巡查抽检,坚决杜绝屠宰病死动物、注水等行为。(34)

我市与西北农林科技大学签订战略合作《框架协议》 深化现代农业务实合作 共同推进城乡一体发展

梁桂穆为民致辞 程志明主持

本报讯 (记者陈琰炜) 12 月 11 日,我市与西北农林科技大学签订战略合作《框架协议》,全面深化校地双方务实合作,共同促进城乡一体发展,破解“三农”问题,推动农业现代化迈出新步伐。

西北农林科技大学党委书记梁桂、市委书记穆为民分别致辞,市长程志明主持签约仪式。

梁桂在致辞中说,南阳历史厚重、人文荟萃,近年来经济社会发展迅速,尤其是丰富的农业资源和良好的产业基础为走好“产学研用”一体化的办学道路提供了载体和平台。西北农林科技大学是教育部直属的全国重点大学,双方合作空间巨大,前景广阔。我市与西北农林科技大学签订战略合作《框架协议》,意味着我市与杨凌国家农业高新技术产业示范区、西北农林科技

代农业,促进双方互惠共赢。

穆为民在致辞中说,南阳发展现代农业有基础、有潜力,西北农林科技大学坚持走“产学研用”一体化的办学道路,是国家重点大学,双方合作空间巨大,前景广阔。我市与西北农林科技大学签订战略合作《框架协议》,意味着我市与杨凌国家农业高新技术产业示范区、西北农林科技

大学两地三方进入全面合作新阶段,必将对我市现代农业建设、全面提升市域经济发展水平产生重要推动作用。希望双方进一步健全长效机制,抓住关键,放大效应,实现共同发展繁荣。

西北农林科技大学副校长李华,市领导刘朝瑞、张振强、程建华、张生起、贺国勤出席签约仪式。(34)



卧龙区把南水北调中线干渠沿线绿化当作生态建设的一号工程来抓,拨专项资金连续补贴 5 年,目前已栽植桂花、冬青、广玉兰等 2000 多亩。(36)

内乡成立家庭农场发展促进会

本报讯 (特约记者张中立 通讯员张景碧) 12 月 11 日,我市第一家家庭农场发展促进会在内乡县成立,标志着内乡将以更大的力度、更专业的服务促进家庭农场发展。

今年 4 月 17 日,内乡县成立了全市第一家家庭农场,之后,县委县政府研究制定了扶

持发展家庭农场的相关意见,设立家庭农场专项奖补基金,每年不低于 100 万元,统筹整合各级各部门政策性支农资金向家庭农场倾斜,从用地、税收、保险、贷款等方面给予保障和优惠,全面优化家庭农场的发展环境。目前,该县已发展家庭农场 218 家,通过土地

流转荒山、滩涂等土地近 20 余万亩,带动全县建起各类服务合作社组织 138 家,吸收近万名以留守妇女为主的农民在农场打工。家庭农场促进了该县烟叶、茶叶、水稻、核桃等产业的振兴,已成为全县发展现代农业的重要力量。

成立仪式上,内乡家庭农场

发展促进会还组建了烟叶、蔬菜瓜果、食用菌、中草药等八个分会,将为家庭农场提供购销洽谈、贷款融资、法律维权、市场贸易等全方位服务。民生银行、邮政储蓄银行、农村信用社等银信部门还现场签订了服务家庭农场发展战略协议书,并发放了部分贷款。(38)

本版编辑
贺健 乔浩光 贾龙海

坚持四城联动

中心城区,犹如龙头,承担着引领、示范和带动全市经济社会发展的重任。彰显南阳诸多优势,就要以建设高效生态经济示范市为统揽,实施以产立城、以水兴城、以文塑城、以游活城四城联动发展战略,全面提升中心城区首位度和宜居度、增强承载力和辐射力,打造大美南阳先行区、活力南阳示范区、幸福南阳首善区。

以产立城。产业兴,百业旺,百姓富,城市强。从城市发展的角度来看,产业立城、产业兴城是中心城区实现跨越发展的必由之路。要进一步优化中心城区产业结构和布局,做大做强优势产业,做精做优现代服务业,提高产业核心竞争力,增强中心城区辐射力、带动力。要站位高端,加强对主导产业谋划,着力实施“龙腾计划”、“雁阵计划”。加快高新技术产业集聚区、光电产业集聚区、新能源产业集聚区建设,做大做强装备制造业,以石油钻采装备、防爆电气装备、生物质能源装备、输变电装备、汽车及零部件等特色园区发展

为驱动,推进“聚链、强链、延链、补链”工程,打造国内重要的特色装备制造基地,构筑振兴城区工业经济的核心增长极;做大做强光电电子信息产业,打造以智能手机、平板电脑、投影仪等为主的智能终端产业链,建成在全国、全省有影响、有实力、有地位的电子信息产业基地;做大做强石油化工产业,依托官庄工区,加快推进河南油田特种蜡生产基地项目,建设中国特种蜡生产基地。激活现代服务业,补齐发展“短板”。以商务中心区等为载体,实施中心城区现代服务业扩容提质行动计划,全力抓好超大型城市综合体等重大服务业项目建设,构筑仓储物流、文化创意、休闲旅游、商贸流通、高端商务、智慧园区、金融服务等板块,打造豫鄂陕区域性物流枢纽、旅游服务中心、现代商贸中心和会展中心。

以水兴城。水是城市的灵魂,有水的城市就有生机和灵气。南阳素有“北方水城”的美称,6 条河流穿城而过,与白河一起形成了良

好的水生态系统,尤其是白河国家城市湿地公园,已成为南阳一张靓丽的生态名片。要立足水资源丰富和水生态良好的优势,进一步做足水文章,把南阳打造成水通、水清、水美的生态宜居城市。水通,即狠抓内河水网水系疏通,打通被人为阻断的历史水系;保护主要河道,充分利用河流的天然流向,加快污水外排。水清,即实施“碧水穿城”计划,全面启动截污工程,逐步清洁城市水脉;启动内河水源工程建设,通过调水补水,确保河道清水长流。水美,即倾力打造白河景观带,高标准续建白河国家湿地公园,把白河建成南阳的景观轴、生态轴、文化轴;结合城市区域改造,扮靓滨水空间,打造河清水秀、景色宜人的宜居水域;充分挖掘南水北调中线工程干渠穿城而过的优势,围绕“十点一线”建设规划设计,打造城市绿色长廊、清水走廊、景观长廊,把干渠与白河湿地公园、独山风景区和厚重历史文化完美融合,共同构筑城市中少有的“二龙戏珠”壮美景观。水

兴,即在改善水环境的基础上,做强做强大文章,大力推进水产业,着力发展水经济,服务城市协调发展和可持续发展;加快与有关部门合作,建设中国水都·南阳水产业科技园,提升城市水文化内涵,塑造城市新品牌。

以文塑城。文化是一个国家和民族的精神和灵魂,是一个地区和城市发展的重要动力。作为国务院

较早命名的国家历史文化名城,古往今来,英才荟萃,灿若星汉。深厚的文化积淀使今天的南阳仍然充溢着书香之气、文化之风,享誉国内外的“南阳作家群”便是南阳深厚文化积淀的结晶。南阳名胜古迹众多,人文景观星罗棋布,有国家级文物保护单位 20 处。近年来,南阳依托得天独厚的文化资源,不断创新载体,大力发展文化产业,被省委、省政府命名为文化产业先进市。要牢固树立“文化强市”战略思想,立足文化优势,打造全省文化产业发展的主要增长极、豫西南文化产业中心城市、中部地区重要的区域文化集散中心和

国家低碳文化产业经济区。要积极开发展示南阳市历史文化、风土人情的特色文化商品,培育文化龙头企业,振兴中原玉文化产业,加快发展文化创意、数字出版、动漫游戏等新兴文化产业。要依托武侯祠、汉画馆,重点发展具有文化旅游、休闲娱乐、文化创意等功能的旅游商贸业和休闲服务业,高标准规划、高品位打造卧龙岗文化旅游产业集聚区、张仲景医药文化产业基地,努力将南阳市打造成全国一流、世界知名的旅游目的地。

十八大三中全会发出了攻坚克难的动员令,我们要以强烈的担当意识、责任意识,全面深化改革,加快“四位一体”建设,为把南阳建设成豫鄂陕省际区域中心城市奠定坚实基础。(31)

提升“两度两力”

宛言

推进均衡发展

建设,保障适龄儿童全部入学。

视察组充分肯定了教育事业

所取得的成绩,希望教育部门再接再厉,不断提高办学质量,培

养优秀教师团队,推进义务教育

均衡发展。要狠抓《南阳市中

心城区中小学布局规划》的落

实,推进中小学建设,进一步缓解教

育资源不足的问题,努力办好民

满意的教育。(37)

西施兰杯
言论大奖赛

西施兰花园 智圣的龙脉福地